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1o Φροντιστήριο στο Ρικαρντιανό υπόδειγμα 

Απόλυτο και Συγκριτικό Πλεονέκτημα 
 

Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 

 

1. Με βάση τη θεωρία του απόλυτου πλεονεκτήματος του Adam Smith:  

 

Α. Μία χώρα με απόλυτο πλεονέκτημα σε όλα τα προϊόντα θα αποκτήσει 

στο τέλος όλο το χρυσάφι και το ασήμι 

Β. Μία χώρα με απόλυτο πλεονέκτημα σε όλα τα προϊόντα θα έχει 

τεράστια εμπορικά πλεονάσματα 

Γ. Δύο χώρες θα κερδίσουν από το εμπόριο εάν η κάθε μία εξάγει τα 

αγαθά τα οποία παράγει με το λιγότερο δυνατό κόστος εργασίας 

Δ. Μία χώρα θα χάσει το απόλυτο πλεονέκτημά της εάν δεν 

προστατεύσει τη παραγωγή της με δασμούς 

Ε. Κανένα από τα παραπάνω 

 

2. Εάν κάθε εργάτης στην Αργεντινή μπορεί να παράγει είτε 3 κυβικά στάρι ή ένα αυτοκίνητο και κάθε 

εργάτης στη Βραζιλία μπορεί να παράγει είτε 4 κυβικά στάρι ή δύο αυτοκίνητα:  

 

Α. Η Βραζιλία έχει απόλυτο πλεονέκτημα σε στάρι και αυτοκίνητα και η Αργεντινή δεν έχει 

συγκριτικό πλεονέκτημα 

Β. Η Αργεντινή έχει απόλυτο πλεονέκτημα σε στάρι και αυτοκίνητα και η Βραζιλία δεν έχει 

συγκριτικό πλεονέκτημα 

Γ. Η Βραζιλία έχει απόλυτο πλεονέκτημα σε στάρι και αυτοκίνητα αλλά η Αργεντινή έχει 

συγκριτικό πλεονέκτημα σε αυτοκίνητα 

Δ. Η Βραζιλία έχει απόλυτο πλεονέκτημα σε στάρι και αυτοκίνητα αλλά η Αργεντινή έχει 

συγκριτικό πλεονέκτημα σε στάρι 

Ε. Κανένα από τα παραπάνω 

 

3. Η χώρα Α μπορεί να παράγει είτε 2 μονάδες του αγαθού χ είτε 2 μονάδες του αγαθού ψ με μία μονάδα 

εργασίας. Η χώρα Β μπορεί να παράγει είτε 4 μονάδες του αγαθού χ είτε 4 μονάδες του αγαθού ψ με μία 

μονάδα εργασίας. Εάν η εργασία είναι η μοναδική εισροή τότε: 

 

Α. Η χώρα Α έχει το απόλυτο πλεονέκτημα στην παραγωγή και των δύο αγαθών 

Β. Η χώρα Β έχει το απόλυτο πλεονέκτημα στην παραγωγή και των δύο αγαθών 

Γ. Η χώρα Α έχει το συγκριτικό πλεονέκτημα στην παραγωγή και των δύο αγαθών 

Δ. Η χώρα Β έχει το συγκριτικό πλεονέκτημα στην παραγωγή και των δύο αγαθών 

Ε. Καμία από τις παραπάνω 

 

4. Η χώρα Α έχει 5.000 μονάδες εργασίας. Στη χώρα αυτή χρειάζονται 50 μονάδες εργασίας για την 

παραγωγή ενός κλιματιστικού μηχανήματος και 1 μονάδα εργασίας για την παραγωγή ενός καρπουζιού. 

Ποιο είναι το κόστος ευκαιρίας ενός καρπουζιού σε όρους κλιματιστικών μηχανημάτων;  

 

Α. 50 

Β. 10 

Γ. 100 

Δ. 0,0002 

Ε. 0,02 
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5. Ο παρακάτω πίνακας δείχνει την παραγωγή σιταριού και υφάσματος στις ΗΠΑ και τη Μεγάλη Βρετανία 

(ΜΒ).  

 ΗΠΑ ΜΒ 

Στάρι (κιλά ανά ώρα εργασίας) 6 1 

Ύφασμα (μέτρα ανά ώρα εργασίας) 3 2 

 

Υποθέστε ότι το ωρομίσθιο στις ΗΠΑ είναι $6 και στη ΜΒ £1,8. Ποια από τις παρακάτω προτάσεις είναι 

αληθής με απουσία εμπορίου μεταξύ ΗΠΑ και ΜΒ; 

 

Α. Η τιμή ενός κιλού σιταριού στη ΜΒ είναι £0,9 

Β. Η τιμή ενός μέτρου υφάσματος στις ΗΠΑ είναι $0,5 

Γ. Η τιμή ενός μέτρου υφάσματος στη ΜΒ είναι £3,6 

Δ. Η τιμή ενός κιλού σιταριού στις ΗΠΑ είναι $1 

Ε. Καμιά από τις παραπάνω 

 

Ασκήσεις 

 

1. Ο παρακάτω πίνακας δίνει τις ώρες εργασίας παραγωγής κεραμικών και σταριού στη Γερμανία και τη 

Σουηδία.  

 

 Κεραμικά Στάρι 

Γερμανία 50 ώρες το κανάτι 30 ώρες το κυβικό 

Σουηδία 40 ώρες το κανάτι 35 ώρες το κυβικό 

 

Α. Με βάση τη θεωρία του Adam Smith,  υπάρχει έδαφος για διεξαγωγή εμπορίου μεταξύ των δύο 

χωρών; Γιατί ή γιατί όχι; Εάν υπάρχει έδαφος για ανάπτυξη εμπορίου, ποιό προϊόν θα εξάγει κάθε χώρα; 

 

Β. Εάν η Γερμανία έχει εμπορικό πλεόνασμα με τη Σουηδία, και με βάση τη θεωρία του David Hume 

τιμής-νομίσματος-ροής, με ποιά διαδικασία θα επέλθει ισορροπία στα ισοζύγια των δύο χωρών;  

 

2. Υποθέστε τα παρακάτω δεδομένα αναγκαίων ποσοτήτων εργασίας στις χώρες Α και Β, που είναι οι 

μόνες χώρες στον κόσμο. 

 Χώρα Α Χώρα Β 

Ώρες για την παραγωγή ενός κιλού ψωμιού 3 ώρες 4 ώρες 

Ώρες για την παραγωγή ενός τηλεφώνου 5 ώρες 20 ώρες 

 

Α. Ποια χώρα θα έχει απόλυτο πλεονέκτημα στην παραγωγή ψωμιού και ποια στην παραγωγή 

τηλεφώνων, εάν υπάρχει κάποια; 

 

Β. Ποια χώρα θα έχει συγκριτικό πλεονέκτημα στην παραγωγή ψωμιού και ποια στην παραγωγή 

τηλεφώνων, εάν υπάρχει κάποια; 

 

3. Υποθέστε ότι η Χιλή έχει 600 μονάδες εργασίας και η Βραζιλία έχει 1.000. Και οι δύο χώρες παράγουν 

ύφασμα και στάρι. Στη Χιλή, οι αναγκαίες ποσότητες εργασίας για ένα μέτρο υφάσματος είναι 3 

μονάδες, ενώ ένα κυβικό στάρι χρειάζεται 2 μονάδες. Στη Βραζιλία αντίστοιχα, οι αναγκαίες ποσότητες 

εργασίας είναι 5 μονάδες για ένα μέτρο υφάσματος και 2 για ένα κυβικό στάρι. Και στις δύο χώρες το 

κόστος παραγωγής είναι σταθερό. 

 

Α. Ποια χώρα θα έχει απόλυτο πλεονέκτημα στην παραγωγή υφάσματος και ποια στην παραγωγή 

σταριού, εάν υπάρχει κάποια; 

 

Β. Ποια χώρα θα έχει συγκριτικό πλεονέκτημα στην παραγωγή υφάσματος και ποια στην παραγωγή 

σταριού, εάν υπάρχει κάποια; 


